

Протокол № 4
Заседания Ученого Совета БИПКРО
от 05 апреля 2017 года

Присутствовали: Пихенько И.Н., Матюхина П.В., Лупоядов В.Н., Колтакова Л.В., Полякова М.И., Кривонос Т.В., Тришина В.Н., Грибанова А.Н., Шакина В.Г., Борисова В.И., Коварда Е.И., Тонких И.А., Рубцов Д.А., Радченко Л.М., Матюшкова Е.А., Хохлова Т.В., Фильченкова Н.А., Гарбузова С.А., Черепкова Н.М., Коваленко Н.С.

Повестка дня:

1. Профессиональная компетентность педагога в осуществлении инклюзивного образования в условиях реализации ФГОС.

Матюшкова Е.А.

2. Научно-методическое сопровождение деятельности ЦТО.

Матюхина П.В.

3. Разное.

С докладом по первому вопросу «Профессиональная компетентность педагога в осуществлении инклюзивного образования в условиях реализации ФГОС» выступила заведующая кафедрой педагогики и психологии им. проф. В. Д. Симоненко ГАУ ДПО «БИПКРО». Елена Александровна отметила, что на данный момент инклюзивное образование является приоритетным направлением государственной политики РФ в области образования. Повышение квалификации педагогических работников в вопросах инклюзивного образования кафедра педагогики и психологии систематически проводит с 2014 года.

В 2014 году прошли обучение 7 групп педагогов – 174 человека.

В 2015 году прошли обучение 22 группы педагогов, из них – 5 групп за пределами Брянской области – 131 человек, в Брянской области – 177 групп – 492 человека.

В 2016 году по дополнительной профессиональной программе «Адаптированная образовательная программа для детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательной организации: модели и успешная реализация» прошли обучение 251 педагог образовательных организаций.

Матюшкова Е.А. отметила, что работа на курсах организована так, что слушатели проектируют, защищают АОП и разъезжаются с курсов с готовыми адаптированными программами для конкретных детей с ОВЗ. Повышение квалификации педагогических работников по вопросам инклюзивного образования кафедра педагогики и психологии проводит совместно с сотрудниками других кафедр и центров института. Прежде, чем проводить такую работу сотрудники института сами прошли курсы повышения по данной проблематике (9 человек).

В заключении Елена Александровна сказала, что работу по повышению квалификации педагогических работников необходимо продолжать, т.к. в идеале все педагогические работники должны пройти курсовую подготовку в том или ином объеме часов по вопросам инклюзивного образования, поскольку обучающийся с ОВЗ может появиться в ОО в любой момент и надо быть к этому готовыми.

Матюхина П.В. предложила продолжить работу по повышению квалификации педагогических работников ОО в части осуществления инклюзивного образования, разработать ДПП и провести курсы ПК для педагогических работников ДОО по осуществлению инклюзивного образования. Разработать ДПП для педагогов-психологов по работе в сенсорной комнате.

По второму вопросу «Научно-методическое сопровождение деятельности ЦТО» выступила проректор по НМ и УР Матюхина П.В. Полина Валерьевна сообщила, в 2016 – 2017 году в Брянской области работали 7 центров технического образования: 4 в городе Брянске, в каждом из районов города, по одному в Унечском районе, городах Клинцы и Новозыбков. В указанных центрах дополнительное образование по физике, математике и информатике получали учащиеся 8-11 классов. В целях организации образовательного процесса разработаны учебные программы и планы, которые были утверждены на заседании совета ректоров вузов региона. Для работы с детьми были привлечены самые авторитетные и опытные учителя, которые в текущем

году прошли переподготовку в БИПКРО и Брянском государственном техническом университете. В работе с выпускниками были задействованы представители профессорско-преподавательского состава вузов Брянской области. Для учащихся 8-9 классов было организовано знакомство с предприятиями региона в целях выбора будущей профессии.

С 1 октября 2016 года к занятиям приступили 1507 учащихся.

Брянским институтом повышения квалификации совместно с Брянским государственным техническим университетом в период с 08.02 по 01.03. 2017 года для преподавателей работающих в ЦТО проведены семинары с организацией экскурсий на промышленные предприятия г. Брянска. В работе семинаров приняло участие 75 педагогических работников. БИПКРО совместно с преподавательским составом ЦТО прорабатывается вопрос о внесении изменений в учебные программы ЦТО, в том числе вопрос об увеличении количества часов на изучение математики.

В настоящее время по итогам тестирования учащихся рассматривается вопрос об открытии центров технического образования в Дятьковском, Жуковском и Комаричском районах.

Матюхина П.В. сообщила, что вопрос о деятельности центров технического образования рассматривался на заседании совета по науке и научной деятельности при Губернаторе Брянской области 11 апреля 2017 года. В решении совета прописан пункт о создании в регионе детского технопарка. Протокол утвержден Губернатором Брянской области А.В. Богомазом.

Решение Ученого совета от 05 апреля 2017 года:

1. Информацию Матюшковой Е.А. о профессиональной компетентности педагога в осуществлении инклюзивного образования в условиях реализации ФГОС принять к сведению. Продолжить работу по повышению квалификации педагогических работников ОО в части осуществления инклюзивного образования, разработать ДПП и провести курсы ПК для педагогических

работников ДОО по осуществлению инклюзивного образования. Разработать ДПП для педагогов-психологов по работе в сенсорной комнате.

2. Информацию Матюхиной П.В. о научно-методическом сопровождении деятельности ЦТО принять к сведению.

Председатель ученого Совета:

Пихенько И.Н.

Ученый секретарь:

Лупоядов В.Н.